# 离石区安排部署城乡环境卫生整治专项行动



本报讯 节后上班第一天,2月18日,离石 区委书记廉海平主持召开专题会安排部署全区 城乡环境卫生整治专项行动。

会议认真听取各乡镇(街道)党(工)委书 记、区直相关单位负责同志关于开展人居环境

整治的进展情况汇报,并对下一阶段工作进行

会议指出,城乡环境卫生事关离石形象、吕 梁形象,事关群众获得感、幸福感。要坚持党建 引领,率先行动、说干就干,把小区治理和垃圾 分类专项整治行动工作与服务群众工作结合起 来,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员 先锋模范作用。要进一步加大宣传引导力度, 人户宣传引导教育,鼓励农民群众自觉行动,努 力营造全社会关注、干部群众投身环境卫生清

反面曝光,强化现场检查和通报惩戒力度,形成 从自身做起、从点滴做起,全员参与的良好氛 围。要完善网格化管理机制,合理划分环境卫 生治理网格,将网格责任落实到岗到人,切实提 升环境卫生整治精细化管理水平,充分发挥网

会议强调,思想上要高度重视,明确目标 任务,乡镇街道一把手要亲自部署、亲自抓, 压紧压实工作责任,切实提升人民群众的获 得感、幸福感;要紧盯短板抓推进,短期打突 击战见成效,结合城市文明创建,长远谋划, 努力营造整洁、靓丽、文明的宜游宜居宜业环 境;要坚持问题导向,全方位摸排,瞄准重点 区域、关键点位,研究制定相关措施,注重从 环境盲区、卫生死角等细节入手,加强全域治 理,形成长效机制,全力推动环境卫生治理取 得实效;要找准问题,责任明确,制定管理方 法,紧盯短板抓推进,狠抓整改落实,让离石 的文明程度与日俱增、靓丽颜值长久在线;要 进一步压实责任,提升工作质效,抓班子带队 伍,强化督导检查,做决策把方向,以更高政 治站位、更强责任担当、更实工作举措,全力 推进各项任务措施落细落实;要完善管理机 制、运行机制,结合"积分制"管理,和全区工 作部署相结合,打基础利长远,确保创卫工作 取得实实在在的成效。

区委副书记、政法委书记李考玉,区委常 委、组织部长陈龙,区委常委、宣传部长王轶勇, 区政府副区长吕晓全,乡镇(街道)及区直相关 单位负责人参加会议。

(王伟 刘一荪)



昌茂社区:

### 龙腾瑞气满昌茂 邻里情深闹元宵

本报讯 元宵飘香迎佳节,万家灯火共团圆。为欢 度元宵佳节,弘扬传统文化,共建和谐邻里,2月23日, 莲花池街道昌茂社区新时代文明实践中心、各小区党 群服务站开展了"龙腾瑞气满昌茂,邻里情深闹元宵"

在社区新时代文明实践中心,社区两委成员、网格员 和居民代表欢聚一堂载歌载舞,穿插了各种丰富多彩的 小游戏,大家在一起度过了一个欢乐、喜庆、祥和的元宵 佳节,享受了一场精神文化盛宴。

服务大厅内悬挂带有各种谜题的灯笼,内容包含 诗词歌赋、人文历史、天文地理、实用科学等,社区居民 有的盯着谜题凝神思考,有的猜中谜底露出喜悦的表 情。每当有人猜中灯谜,现场便会响起热烈的掌声。

各小区党群服务站元宵节活动现场同样异彩纷 呈为了让辖区的高龄、独居老人、伤残、贫困居民也能享 受到节日的甜蜜和喜悦,社区党委、小区党支部为他们送 去了汤圆,与他们座谈交流,深入了解家庭生活、身体状 况以及日常所需所求等,让他们切实感受到来自社区大 家庭的关怀和温暖。

活动得到了社区居民的一致好评,大家纷纷表示, 通过参与活动,不仅感受到了浓厚的节日氛围,还增进 了亲子和邻里间的感情,让传统佳节更加温馨更有意 义。接下来,社区党委、小区党支部将时刻关注居民需 求,根据居民需求开展更多丰富多彩的文体活动,为居 民提供交流互动的平台,增进邻里关系,营造温馨、和 谐的社区环境。 (本报通讯员)

### 生态园社区开展"新春嘉年 华 快乐不打烊"元宵节活动

园社区举办"新春嘉年华 快乐不打烊"元宵节活动。

活动现场,演艺人员用俏丽的装扮给佳节带来了 喜庆热闹的欢乐氛围。喜庆的锣鼓敲起来,欢乐的秩 歌扭起来,表演者们个个精神饱满,精彩的表演惹得 观众朋友们大声叫好。经典环节猜灯谜活动将知识 性与趣味性融为一体,大家踊跃参与,开动脑筋,面对 一道道谜语,时而苦思冥想,时而喜笑颜开,在一次次 谜底揭晓中传递文化,分享知识。在奖品领取处,群 众排起了长队,大家都洋溢着喜悦和满足,等待领取 奖品。此外,还有活力满满的游戏互动环节,大家在 欢声笑语中增进了友谊,将活动氛围推到高潮。活动 最后,大家陆续在新年寄语墙面上写下对自己、对社

此次活动,不仅让大家感受到了中国传统节日内 涵与魅力,也丰富了居民朋友的精神文化生活,让大 家在繁忙的工作之余放松身心、调整状态,以更加饱 满的热情和团结向上的精神投入到工作中去。

## 学府社区开展"猜灯谜 对古诗、乐'宵'遥"主题活动

本报讯 2月23日,在元宵节来临之际,西属巴街 道学府社区开展"猜灯谜、对古诗、乐'宵'遥"主题活 动,辖区青少年儿童、社区居民共同了解元宵节传统文 化,一起猜灯谜、对古诗,共度佳节。

活动中,社区工作人员为大家制作悬挂灯笼,将谜 语和古诗写到彩色纸片上,内容丰富,既有娱乐性,又 富含知识,让在场的"大朋友""小朋友"在寓教于乐中 了解中华传统文化,在场的各位兴趣盎然,积极发挥聪 明才智,踊跃猜谜对诗,同时社区还为参与的居民准备 了生活用品和学习用品作为礼品。活动现场热闹非 凡,处处洋溢着节日喜庆祥和的氛围,有的翘首相望喃 喃自语,有的认真琢磨反复推敲,还有的你一言、我一 语地讨论起来,现场不时传来阵阵欢声笑语。

此次元宵节活动集知识性、趣味性、互动性于一 体,进一步加深了居民朋友们对传统文化的认知,满足 了居民群众的精神文化需求,元宵节猜灯谜、对古诗活 动也为居民们营造了一个温馨、欢乐、祥和的节日氛 围,受到大家的一致好评。下一步,学府社区将继续结 合实际,关注群众需求,主动作为、善于作为,积极构建 文明、友善、和谐社区。

(王夏夏)

# 离石区组织收听收看全市"千项千亿"项目建设动员大会

日,市政府召开全市"千项千亿"项 目建设动员大会。会议结束后,离 石区委副书记、区长张海文当即召 开离石区"千项千亿"项目建设部署

工作会的工作要求,重点抓乡村振 兴项目的建设,各级各部门要从现 在起就进入战斗状态,进一步统一 思想、抖擞精神、想方法、找出路,始 终保持拼经济的劲头不减、抓项目 动尽责、各负其责,又要密切配合、 共同发力,凝聚齐抓共管工作合力, 用买十担当拼出更多监大日云。要 进一步提高认识、压实责任,强化举 措,深入推进大气污染治理,推动空 气质量持续改善,以生态环境高水 平保护推动经济社会高质量发展。

(霍馨悦 乔利 吴旭军)



# 羊海江在离石检查指导 2024年春季征兵体检工作

本报讯 2月19日,市委常委、吕梁军分区政委羊海 江来到吕梁市中医院征兵体检站,检查指导离石区2024 年春季征兵体检工作,要求军地各部门要密切配合,高质 量完成应征青年的体检任务。

羊海江前往眼科、内科、彩超室等科室,听取了体检 标准等有关情况介绍,现场查看征兵体检流程;听取全区 相关负责人关于征兵体检组织领导、流程设置、标准执 行、廉洁征兵纪律等工作落实情况的汇报,并与参与体检 工作的医务人员进行交流。他强调,征兵体检是保证新 兵质量的第一道关卡,离石区要加强领导、严密组织,全 面压紧压实征兵体检工作责任。要严守征兵工作纪律, 严格执行体检标准,规范体检流程,牢牢把好征兵体检的 "质量关"和"廉洁关"。

羊海江还与前来体检的应征青年亲切交谈,了解 应征青年的学业情况、家庭状况和参军意愿等,鼓励应 征青年胸怀报国之志,积极投身国防事业,并做好接受 各种考验的心理准备。应征青年热情高涨,纷纷表示, 将自觉接受祖国和部队的挑选,努力为保家卫国贡献

据了解,此次上站体检共103人。自2024年春季征 兵工作启动以来,全区多次开展廉洁征兵集中教育,并成 立领导小组下沉各乡镇街道督导检查春季征兵初审初检 工作,严明工作纪律,严守廉洁征兵底线,加强廉洁征兵 "全链条"管控,从严把好应征青年的体检关、政考关,把 最优质的兵员输送到部队,为国防建设添砖加瓦。下一 步,体检合格的应征青年还将继续参加后续政治考核、役 前教育等征兵环节。

区委常委、副区长、征兵工作领导小组副组长李瑞 刚,区委常委、人武部部长秦豹,人武部政委朱兴星一同 (付必成)

#### 城东社区开展"趣味精灯谜 欢乐品汤圆"主题活动 本报讯 欢聚一堂迎春到, 火树银花 见的字谜,还有妙趣横生的俗语谜、成语

涌春潮;载歌载舞迎佳节,红红火火闹元 宵。2月22日,"趣味众猜灯谜 欢乐品汤 圆"元宵主题活动在离石区滨河街道城东 社区举行,吸引许多居民驻足欣赏竞猜, 笑声、赞赏声不断, 纷纷称赞社区把民俗 文化和欢乐送到了家门口。

元宵活动在《了解元宵节》绘本故事 中拉开帷幕,孩子与家长徜徉在精彩的历 史故事中,共同了解元宵节的起源、发 展、习俗和文化。随后,在"欢闹元宵趣 猜灯谜"环节中,城东社区党群服务中心 精心准备了200多条灯谜。不仅有喜闻乐

谜供大家竞猜,孩子们纷纷开动脑筋苦思 冥想,积极踊跃参与竞猜。有的孩子求助 家长帮助,有的孩子与小伙伴们共同讨 论,会场内成了一片欢乐的海洋。猜对灯 谜的居民均得到了小礼品, 现场的气氛欢 快热烈。在大家的积极参与下,活动持续 近2个小时,最终200条灯谜答案全部被

这边猜灯谜热情高涨, 那边品元宵也 热闹非凡。工作人员一边煮汤圆,一边给 大家讲解吃汤圆的寓意。汤圆寓意着团团 圆圆。因为汤圆的发音与"团圆"非常相

似,且它又是呈圆球状,所以民间认为吃 汤圆就象征着一家人团团圆圆,和睦、幸 福、美满。这种寓意和象征表达了中国人 民对美好生活的向往和对我国传统节日的 热爱。同时,吃汤圆也寄托了人们对离别 亲人的怀念之情。

本次活动为社区增添了节日的喜庆气 氛, 让少年儿童在体验着浓浓的民俗文化 的同时, 也以寓教于乐的方式让孩子们感 受到中华民族文化的魅力所在,满足社区 多样化的文化需求,丰富了社区精神文化 生活,营造了良好的节日氛围,大家共同 期盼下一次的相聚。 (王晶晶)

#### 共青团离石区委携手尉汾路社区

# 开展元宵佳节"尉""团"圆主题活动

本报讯 为营造元宵欢乐祥和的传统节日 动现场进行搭建,挂灯笼,摆道具等。 气氛,丰富社区居民业余文化活动,增进社区 同居民的联系,共同创建文明、健康、和谐、美 好社区,共青团离石区委携手城北街道尉汾路 社区邀请辖区亲子家庭、居民党员、老年人及 青年志愿者群体在王府名苑小区开展佳节 "尉""团"圆主题活动。

一连几天下雪,终于迎来了阳光明媚的 好天气,似乎给这个节日增添了别样的情 趣,即使寒冷的天气也阻挡不住居民的热情 参与。一大早,社区的工作人员就开始对活

下午2点,活动正式开始,通过互动小 游戏、传统灯谜有奖竞猜以及"包汤圆 吃 汤圆 品团圆"等活动,进一步增强了社区 广大居民群众对中国传统文化和科普知识的 了解,增进社区居民之间的邻里感情,带领 居民朋友过别样的元宵节。

彩灯高挂猜灯谜, 社区精选百条谜语, 谜面涵盖天文地理、传统文化,还有平安消 防知识隐藏其中,居民们纷纷抢摘谜语,享 受成功竞猜的喜悦。

宵节活动打造成一个充满节日氛围的"游 园会",通过开展丰富的文化活动,进一步 增进大家的情感交流; 充分体现元宵节同 欢、同庆、同喜、同乐,激情沸腾的热烈 场景,展现新生活、新风尚、新面貌的时 代气息,形成健康向上、文明和谐的节日

活动中,居民朋友们有的揉面、有的拌 馅,一块块白白的糯米面在手中团成一个 球,压成一个饼,包上馅,做成诱人的汤

形式多样、通俗易懂的游戏节目把元 圆。在大家的共同努力下,一个个雪白的汤 圆逐渐成型。

共青团离石区委书记亲手将一碗碗热腾 腾的汤圆送到了活动现场让大家品尝。大家 脸上洋溢着幸福的笑容,并连连称赞。

通过此次活动, 让居民们更加深入地了 解了元宵节的文化内涵,增强了居民之间的 交流与互动,营造了欢乐祥和的节日氛围。 居民纷纷表示,参加这样的活动让他们感受 到了家的温暖和社区的关爱。

(本报通讯员)